
weGwWwm D”P we`¨vjq 

cvV¨m~wP- 2022 

 welq : evsjv 

[৮ম শ্রেণি] 

wba©vwiZ cvV¨ eB : 

1| mvwnZ¨ KwYKv ( †evW© KZ…©K cÖKvwkZ ) 

2| evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ ( †evW© KZ©„K cÖKvwkZ ) 

3| mnvqK eB : A¨vWfvÝW evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ 

      iPbvq  :  W. †gv: gy¯ÍvwdRyi ingvb  | 

cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub 

1g I 2q g‡Wj †U÷-50 

1| m„Rbkxj cÖkœ : 4wU †_‡K 3wU                                   10 x 3 = 30 

2| mvivsk / mvigg© : 1wU †_‡K 1wU                              5 x 1= 5 

3| cÎ / `iLv Í̄ :  1wU †_‡K 1wU                              5x 1 = 5 

4| eûwbe©vPwb  :  10wU †_‡K  10wU    

[M`¨ †_‡K 3wU, KweZv †_‡K 2wU, e¨vKiY †_‡K 5wU ]                         10 x 1 = 10 

                                                                                          শ্রমোট = ৫০ 

 

   Aa©-evwl©K I P~ovšÍ g‡Wj †U÷-100 

M`¨ Ask †_‡K 3wU Ges KweZv Ask †_‡K 3wU K‡i †gvU 6wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e | 

M`¨ Ask †_‡K Ges KweZv Ask †_‡K 2wU K‡i †gvU 4wU m„Rbkxj cÖ‡kœi  

DËi w`‡Z n‡e |                                                                     10 x 4 = 40 

wbwg©wZ Ask : 30 b¤̂i 

mvivsk I mvigg© : 2wU †_‡K 1wUi DËi w`‡Z n‡e |                               5 x 1 = 5 

fve-m¤úªmviY : 2wU †_‡K 1wUi DËi w`‡Z n‡e |                                  5 x 1 = 5 

cÎ / `iLv Í̄ :  2wU †_‡K 1wUi DËi w`‡Z n‡e |                                  5 x 1 = 5 

iPbv : 3wU †_‡K 1wUi DËi w`‡Z n‡e|                                          15 x 1 = 15 

eû wbe©vPwb Ask : 30 

M`¨ Ask †_‡K 8wU, KweZv Ask †_‡K 8wU Ges e¨vKiY Ask †_‡K 14wU K‡i  

†gvU 30wU eû wbe©vPwb cÖkœ _vK‡e | meKqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z w`‡Z n‡e| 1 x 30 = 30 

1g g‡Wj †U÷ 

M`¨ t       1| AwZw_i ¯§„wZ         2| fve I KvR    3| c‡o cvIqv            

KweZv t     1| gvbe ag©               2| e½f~wgi cÖwZ   

mvivsk / mvigg© t †evW© eB‡qi µwgK bs 2.1, 2.2, 2.6 | 

cÎ / `iLv Í̄ t  †evW© eB‡qi µwgK bs 4.1 Gi K, L Ges 4.2 Gi K  | 

e¨vKiY  t   †evW© eB‡qi µwgK bs 1.1, 1.2, 1.3, 2.1 2.2 | 

Aa©-evwl©K cixÿv 

M`¨  :  1|  •ZjwP‡Îi f~Z   2|  Gev‡ii msMÖvg ¯̂vaxbZvi msMÖvg 3| Avgv‡`i †jvKwkí | 

KweZv :  1|  `yB weNv Rwg  2|  cv‡Q †jv‡K wKQz e‡j  3|  cÖv_©bv   | 



e¨vKiY  t   †evW© eB‡qi µwgK bs-  3.1, 3.2,  4, 4.1, 4.5, 4.6,10.4  | 

mvivsk / mvigg© t †evW© eB‡qi µwgK bs- 2.3, 2.4, 2.7, 2.8 | 

fve-m¤úªmviY : †evW© eB‡qi µwgK bs- 3.1, 3.2, 3.3, 3.4, 3.5 |  

cÎ / `iLv Í̄  :  †evW© eB‡qi µwgK bs 4.1 Gi M, N Ges 4.2 Gi L, M  | 

iPbv   t  1|  evsjv‡`‡ki loFZy  2|  ‣`bw›`b Rxeb I weÁvb   3|  weRq w`em 

           4|  Kg©gyLx wkÿv 5| ¯^‡`k †cÖg  6| †Uª‡b ågY |  

2q g‡Wj †U÷ 

M`¨ t 1| myLx gvbyl  2|   gsWzi c‡_    KweZv t  1|  evey‡ii gnË¡  2|  bvix  |  

mvivsk / mvigg© t †evW© eB‡qi µwgK bs-  2.5, 2.9, 2.10  | 

cÎ / `iLv Í̄ t  †evW© eB‡qi µwgK bs- 4.1 Gi K, N, Ges 4.2 Gi K, N |  

e¨vKiY  t   †evW© eB‡qi µwgK bs- 4.8, 5, 5.1, 6.1, 6.2 | 

P~ovšÍ g‡Wj †U÷ 

M`¨  :  1| evsjv beel©   2|  evsjv fvlvi Rb¥K_v   3| c‡o cvIqv  4| Gev‡ii msMÖvg ¯̂vaxbZvi msMÖvg | 

KweZv :  1|  Avevi Avwme wd‡i  2|  iæcvB  3|  GKz‡ki Mvb  4| ỳB weNv Rwg  | 

e¨vKiY  :   †evW© eB‡qi µwgK bs- 6.3, 7.1, 7.2, 8, 8.1, 10, 10.2  | 

mvivsk / mvigg© t †evW© eB‡qi µwgK bs-  2.2, 2.4, 2.5, 2.6, 2.10  | 

cÎ / `iLv Í̄ :  †evW© eB‡qi µwgK bs- 4.1 Gi L, N  4.2 Gi L, M  Ges wbgš¿Y cÎ 5.3 Gi K, L |  

fve-m¤úªmviY :  †evW© eB‡qi µwgK bs- 3.6, 3.7, 3.8, 3.9, 3.10 |  

iPbv   :   1|  evsjv beel©  2|  kÖ‡gi gh©v`v   3|  Aa¨emvq 

           4|  QvÎ Rxe‡bi `vwqZ¡ I KZ©e¨  5| gyw³hy× Rv`yNi  6| evsjv‡`‡ki K…lK 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Subject: English 
Reference Book: ADVANCED LEARNER’S COMMUNICATIVE GRAMMAR & 

COMPOSITION(CHOWDHURY & HOSSAIN) 

Questions Structure and Marks Distribution for Half Yearly, Final Model Test & JSC 

Exam  

Part A: Seen Part (20)  

1. Reading (MCQ) :                                                            1x7= 07 

2. Short answer questions :                                                 2x4= 08  

3. Gap filling (without clues):                                             1x5= 05  

Part B: Unseen Part (25) 

4. Information Transfer :                                                    1x5=  05 

5. True / False :                                                                   1x5= 05 

6. Cloze test with clues :                                                0.5x10= 05 

7. Cloze test without clues:                                                 1x5= 05 

8. Matching:                                                                         1x5: 05  

Part C: Grammar Part (25) 

9. Speech :                                                                                   05 

10. Punctuation :                                                                           05 

11. Use of Articles :                                                                      05 

12. Changing Sentences :                                                              05 

(Voice, Sentences, Interrogative, Affirmative, Negative, Exclamatory)  

13. Suffixes and Prefixes :                                                            05  

Part D: Writing Part (30) 

14. Dialogue : 10 

15. Paragraph: 10 

16. Formal / Informal Email: 10  

Total:  100 Marks 

Questions Structure and Marks Distribution for 1
st
 & 2

nd
 Model Test (50 Marks) 

Seen Part:  

Reading (MCQ) :                                                                      1x7= 07 

1. Short answer questions :                                                2x4= 08  

Unseen Part:  

2. Cloze test with clues :                                                0.5x10= 05 

3. Cloze test without clues:                                                 1x5= 05 

Grammar Part:  

4. Speech :                                                                                    05 

5. Changing Sentence :                                                                 05 

6. Suffixes and Prefixes :                                                              05  

Writing Part:  

7. Dialogue / Paragraph :                                                              10  

1
st
 Model Test  



English For Today: Unit – 1, 2 & 5  

Grammar: Speech, Changing Sentence, Suffixes & Prefixes  

Modal Question: Class Standard  

Dialogue:  

i. You have been suffering from fever along with some other Covid-19 symptoms for 

two days. Now, write a dialogue between you and doctor.  

ii. You have recovered from Covid – 19. Your friend wants to know about your 

experiences. Now, write a dialogue between you and your friend.  

iii. A dialogue between you and your friend about the importance of reading newspaper.  

iv. A dialogue between two friends about their plan after the JSC examination.  

Paragraph:  

i. Nakshi Kantha  

ii. Good Food  

iii. Tree Plantation  

iv. Your School Magazine  

 

Half Yearly Exam  

English for Today: Unit – 1, 2, 5 & 6 

Grammar: Speech, Changing Sentence, Suffixes & Prefixes, Use of Articles and Punctuation.  

Modal Question: Class Standard  

Dialogue: Revision of the 1
st
 Model Test  

Paragraph: Revision of the 1
st
 Model Test  

Email:  

i. Write an email to your friend informing him about your feelings of vaccination.  

ii. An email to your ailing friend showing sympathy who has been suffering from 

Covid-19.  

iii. Suppose, your friend has no internet connection and could not attend online classes. 

Write an email to him informing about the up-coming examination to be held two 

weeks later.  

iv. An email informing your friend about your preparation for the JSC exam.  

 

2
nd

 Model Test  

English for Today: Unit – 7, 9 & 10 

Grammar: Speech, Changing Sentence, Suffixes & Prefixes  

Modal Question: Class Standard  

Dialogue: 

i. A dialogue between two friends about the importance of hygiene.  

ii. A dialogue between two friends about the importance of tree plantation.  

iii. A dialogue between two friends on how to eradicate the illiteracy problem.  

iv. A dialogue between you and your friends about your preparation for the JSC Exam.  



Paragraph:  

i. Covid – 19  

ii. Your School Library  

iii. A Book Fair  

iv. Environmental Pollution  

Final Model Test  

English for Today: Unit – 1, 2, 5, 6, 7, 9 & 10 

Grammar: Speech, Changing Sentence, Suffixes & Prefixes, Use of Articles and Punctuation.  

Modal Question: Class Standard  

Dialogue: Revision of the 1
st
 & 2

nd
 Model Test  

Paragraph: Revision of the 1
st 

& 2
nd

 Model Test  

Email:  

i. An email to your friend congratulating him on his brilliant result in the JSC exam. 

ii.  An email to your friend expressing your condolence at her/his father’s death.  

iii. An email to your friend thanking him for his hospitality.  

iv. An email to your friend inviting him to join a picnic.  

v. Revision of 2
nd

 Model Test  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ণিষয়ঃ গণিত 

শ্রেণিঃ ৮ম 

ণির্ ধোণিত িআঃ শ্রিোড ধ কর্তধক প্রকোণিত িআ 

প্রশ্নেি র্োিো ও মোিিন্টিঃ 

১ম ও ২য় মশ্নডল শ্রটস্টঃ 

িহুণিি ধোচণি প্রেঃ ২০ টি                                                                                ২০ 

পোটিগণিতঃ ২টি প্রে শ্রেশ্নক ১টি প্রশ্নেি উত্তি দোওঃ                                                 ১০ 

িীজগণিতঃ ২টি প্রে শ্রেশ্নক ১টি প্রশ্নেি উত্তি দোওঃ                                                 ১০ 

জযোণমণতঃ ২টি প্রে শ্রেশ্নক ১টি প্রশ্নেি উত্তি দোওঃ                                                   ১০ 

                                     শ্রমোট = ৫০ 

 

঄র্ ধিোণষ ধক ও চূড়োন্ত মশ্নডল শ্রটস্ট 

িহুণিি ধোচণি প্রেঃ ৩০ টি                                                                                ৩০ 

পোটিগণিতঃ ৩টি প্রে শ্রেশ্নক ২টি প্রশ্নেি উত্তি দোওঃ                                                 ২০ 

িীজগণিতঃ৩টি প্রে শ্রেশ্নক ২টি প্রশ্নেি উত্তি দোওঃ                                                  ২০ 

জযোণমণতঃ ৩টি প্রে শ্রেশ্নক ২টি প্রশ্নেি উত্তি দোওঃ                                                   ২০ 

তথ্য ও উপোত্তঃ২টি প্রে শ্রেশ্নক ১টি প্রশ্নেি উত্তি দোওঃ                                               ১০ 

                                                           শ্রমোট= ১০০ 

১ম  মশ্নডল শ্রটস্ট 

পোটিগণিতঃ ঄নুিীলিী- ১, ২.১ 

িীজগণিতঃ ৪.১, ৪.২, ৪.৩ 

জযোণমণতঃ চতুর্ভ ধজ সংক্রোন্ত উপপোদ্য-১, ২, ৩, ৪, ৫ 

চতুর্ভ ধজ সংক্রোন্ত সম্পোদ্য-১, ২, ৩, ৪, ৫ 

঄র্ ধ িোণষ ধক 

পোটিগণিতঃ ঄নুিীলিী- ১, ২.১ ২.২ 

িীজগণিতঃ ৪.১, ৪.২, ৪.৩, ৪.৪ 

জযোণমণতঃ চতুর্ভ ধজ সংক্রোন্ত উপপোদ্য-১, ২, ৩, ৪, ৫ 

঄নুিীলিীঃ ৮.১ 

চতুর্ভ ধজ সংক্রোন্ত সম্পোদ্য-১, ২, ৩, ৪, ৫, 6, 7 

঄নুিীলিীঃ৮.২ 

তথ্য ও উপোত্তঃ গড় , অয়তশ্নলখ 

২য়  মশ্নডল শ্রটস্ট 

পোটিগণিতঃ ঄নুিীলিী-১, ৩ 

িীজগণিতঃ ৬.১,৬.২ 

জযোণমণতঃ বৃত্ত সংক্রোন্ত উপপোদ্য-১, ২, ৩ 

঄নুিীলিীঃ ১০.১ ,১০.২ 

চূড়োন্ত  মশ্নডল শ্রটস্ট 

সম্পূি ধ িআ। 
 

 



ণিষয়ঃ ণিজ্ঞোি 

 [৮ম শ্রেণি] 

 ণির্ ধোণিত িআঃ (শ্রিোড ধ কর্তধক প্রকোণিত) 

প্রশ্নেি র্োিো ও মোি িন্টি 

১ম ও ২য় মশ্নডল শ্রটস্ট-৫০ 

 সৃজিিীলঃ ৪টি প্রে শ্রেশ্নক ৩টি উত্তি ণদশ্নত হশ্নি                   ১০×৩=৩০ 

 িহু ণিি ধোচিীঃ ২০টি প্রে হশ্নত ২০টিি উত্তি ণদশ্নত হশ্নি             ১×২০=২০                                                                                                                    

                                              শ্রমোট = ৫০ 

 

঄র্ ধ-িোণষ ধক ও চুড়োন্ত মশ্নডল শ্রটস্ট-১০০ 

 সৃজিিীলঃ ১১টি প্রে শ্রেশ্নক ৭টি উত্তি ণদশ্নত হশ্নি                 ১০×৭=৭০ 

 িহু ণিি ধোচিীঃ ৩০টি প্রে হশ্নত ৩০টিি উত্তি ণদশ্নত হশ্নি          ১×৩০=৩০ 

                                                                         শ্রমোট = ১০০ 

১ম মশ্নডল শ্রটস্ট 

 প্রেম ঄ধ্যোয়ঃ প্রোণিজগশ্নতি শ্রেণিণিন্যোস 

 ণিতীয় ঄ধ্যোয়ঃ জীশ্নিি বৃণি ও িংিগণত 

 র্ততীয় ঄ধ্যোয়ঃ ব্যোপি  ,঄ণেস্বিি ও প্রশ্নিদি  

ষষ্ঠ ঄ধ্যোয়ঃ পিমোণুি গঠি  

 

঄র্ ধ-িোণষ ধক পিীক্ষো 

র্ততীয় ঄ধ্যোয়ঃ ব্যোপি  ,঄ণেস্বিি ও প্রশ্নিদি  

চতুে ধ ঄ধ্যোয়ঃ উণিশ্নদি িংি বৃণি 

পঞ্চম ঄ধ্যোয়ঃ সমন্বয় ও ণিঃসিি 

ষষ্ঠ ঄ধ্যোয়ঃ পিমোণুি গঠি 

সপ্তম ঄ধ্যোয়ঃ পৃণেিী ও মহোকষ ধ 

ত্রশ্নয়োদি ঄ধ্যোয়ঃ খোদ্য ও পুণি 

চতুদ ধি ঄ধ্যোয়ঃ পণিশ্নিি এিং িোস্তুতন্ত্র 

 

২য় মশ্নডল শ্রটস্ট 

঄িম ঄ধ্যোয়ঃ িোসোয়ণিক ণিণক্রয়ো 

িিম ঄ধ্যোয়ঃ িতধিী ও চলণিদ্যযৎ 

 দিম ঄ধ্যোয়ঃ ঄ম্ল, ক্ষোিক ও লিি  

একোদি ঄ধ্যোয়ঃ অশ্নলো 

িোদি ঄ধ্যোয়ঃ মহোকোি ও উপগ্রহ  

 

চুড়োন্ত মশ্নডল শ্রটস্ট 

সম্পূি ধ িআ।  

প্রশ্নেি র্োিো ও মোি িন্টি শ্রিোড ধ ঄নুরূপ। 



 

evsjv‡`k I wek¦cwiPq 

[8g শ্রেণি] 

wba©vwiZ cvV¨ eBt evsjv‡`k I wek¦cwiPq ( ‡evW© KZ„K cÖKvwkZ ) 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 

1g g‡Wj †Uó ( c~Y©gvb 50 ) 

1| m„Rbkxj cÖkœt 4 wU †_‡K 3wU cÖ‡kœi  DËi w`‡Z n‡e                          10x3=30                

2|eûwbe©Pbx cÖkœt 20 wU                                                               1x20=20 

                                                                                            †gvU=50 

Aa©Ñevwl©K cwiÿv / PzivšÍ g‡Wj †Uót (c~Y©gvbÑ100) 

1| m„Rbkxj cÖkœt 11wU †_‡K 7wU cÖ‡kœi DËi  w`‡Z n‡e                          10x7=70                

2|eûwbe©Pbx cÖkœt 30 wU                                                             1x30=30 

                                                                                           †gvU=100 

1g g‡Wj †Uó 

Aa¨vqt cÖ_g,wØZxq,Z…Zxq,PZz_©| 

Aa©Ñevwl©K cixÿv  

Aa¨vqt cÂg,lô,mßg,Aóg,beg,`kg| 

2q g‡Wj †Uó 

Aa¨vqt GKv`k,Øv`k,G‡qv`k,PZz`©k| 

PzivšÍ g‡Wj †Uó 

m¤ú~Y© eB  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

welq : Bmjvg I •bwZK wkÿv 

‡kÖwY : 8g 

wba©vwiZ cvV¨ eB : ‡evW© KZ…©K cÖKvwkZ 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 

1g I 2q g‡Wj †U÷ : c~Y©gvb-50 

1| m„Rbkxj cÖkœ : 4wU †_‡K 3wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e                           103=30 

2| eû wbe©vPbx cÖkœ : ২0wU                                                           1 ২0= ২0 

                                                                                            ‡gvU=50 

Aa©-evwl©K/P~ovšÍ g‡Wj †U÷ : c~Y©gvb-100 

1| m„Rbkxj cÖkœ : 11wU †_‡K 7wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e                          710=70 

2| eû wbe©vPbx cÖkœ : 30wU                                                             301=30 

                                                                                             ‡gvU=100 

1g g‡Wj †U÷ 

1g Aa¨vq t AvKvB`| 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

1g Aa¨vq t AvKvB`| 

2q Aa¨vq t Bev`vZ| 

3q Aa¨vq t KziAvb nv`xm wkÿv| 

 

2q g‡Wj †U÷ 

4_© Aa¨vq t AvLjvK| 

 

P~ovšÍ g‡Wj †U÷ 

1g Aa¨vq t AvKvB`| 

2q Aa¨vq t Bev`vZ| 

3q Aa¨vq t KziAvb nv`xm wkÿv| 

4_© Aa¨vq t AvLjvK| 

5g Aa¨vq t Av`k© Rxeb PwiZ| 

 

we: `ª: welq wkÿK KZ…©K cvV¨m~Px ms‡hvRb I we‡qvRb †hvM¨| 

 

 

 

ণিষয়ঃ ণহন্দুর্ম ধ ও নিণতক ণিক্ষো 

শ্রেণিঃ ঄িম 



*ণির্ ধোণিত পোঠ্যিআঃ (শ্রিোড ধ কর্তধক প্রকোণিত)  

প্রশ্নেি র্োিো ও মোি িন্টি 

1g I 2q g‡Wj †U÷ : c~Y©gvb-50 

1| m„Rbkxj cÖkœ : 4wU †_‡K 3wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e                           103=30 

2| eû wbe©vPbx cÖkœ : ২0wU                                                            1 ২0= ২0 

                                                                                               ‡gvU=50 

Aa©-evwl©K/P~ovšÍ g‡Wj †U÷ : c~Y©gvb-100 

1| m„Rbkxj cÖkœ : 11wU †_‡K 7wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e                          710=70 

2| eû wbe©vPbx cÖkœ : 30wU                                                             ১৩০=30 

                                                                                             ‡gvU=100 

১ম মশ্নডল শ্রটি 

      ঄ধ্যোয়ঃ  প্রেম, ণিতীয়, র্ততীয়, চতুে ধ 

঄র্ ধিোণষ ধক পিীক্ষো- 

঄ধ্যোয়ঃ  প্রেম, ণিতীয়, র্ততীয়  ,চতুে ধ , সপ্তম 

২য় মশ্নডল শ্রটি 

঄ধ্যোয়ঃ  চতুে ধ ,পঞ্চম, ষষ্ঠ, সপ্তম, ঄িম                                                     

চুড়োন্ত মশ্নডল শ্রটস্ট 

 শ্রিোড ধ িআ সম্পূি ধ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ণিষয়ঃ কৃণষ 

৮ম শ্রেণি 

ণির্ ধোণিত পোঠ্য িআঃ  কৃণষ (শ্রিোড ধ কর্তক প্রকোণিত )  



প্রশ্নেি র্োিো ও মোিিন্টি 

১ম  ও ২য় মশ্নডল শ্রটস্ট :  (নি ধমোি -৫০)  

সৃজিিীল প্রে  :৪টি শ্রেশ্নক ৩টিি উত্তি ণদশ্নত হশ্নি                                     ১০ ৩=৩০ 

 িহু ণিি ধোচণি প্রে : ২০টি শ্রেশ্নক ২০ টি                                                     ১ ২০=২০ 

                                                       শ্রমোট =৫০   

঄র্ ধিোণষ ধক পিীক্ষো ও চূড়োন্ত মশ্নডল শ্রটস্ট -১০০ 

সৃজিিীল প্রে : ১১টি শ্রেশ্নক ৭ টি প্রশ্নেি উত্তি ণদশ্নত হশ্নি                           ১০ ৭=৭০ 

িহু ণিি ধোচণি প্রে : ৩০টি শ্রেশ্নক ৩০ টি                                                 ১ ৩০=৩০ 

                                                                                               শ্রমোট = ১০০    

১ম মশ্নডল শ্রটস্ট 

১ম ঄ধ্যোয় ,২য় ঄ধ্যোয় 

঄র্ ধিোণষ ধক পিীক্ষো 

১ম ঄ধ্যোয়  ২য় ঄ধ্যোয়  ৩য় ঄ধ্যোয় 

২য় মশ্নডল শ্রটস্ট 

৪ে ধ ঄ধ্যোয় ও ৫ম ঄ধ্যোয় , 

চূড়োন্ত মশ্নডল শ্রটস্ট 

৪ে ধ ঄ধ্যোয় ও ৫ম ঄ধ্যোয় ,৬ষ্ঠ ঄ধ্যোয় 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ণিষয়ঃ গোহ ধস্থ্য 

৮ম শ্রেণি 

ণির্ ধোণিত পোঠ্য িআঃ  গোহ ধস্থ্য   (শ্রিোড ধ কর্তক প্রকোণিত )  



প্রশ্নেি র্োিো ও মোিিন্টি 

১ম  ও ২য় মশ্নডল শ্রটস্ট :  (নি ধমোি -৫০)  

সৃজিিীল প্রে  :৪টি শ্রেশ্নক ৩টিি উত্তি ণদশ্নত হশ্নি                                      ১০ ৩=৩০ 

 িহু ণিি ধোচণি প্রে : ২০টি শ্রেশ্নক ২০ টি                                                     ১ ২০=২০ 

                                            শ্রমোট =৫০ 

 

঄র্ ধিোণষ ধক পিীক্ষো ও চূড়োন্ত মশ্নডল শ্রটস্ট -১০০ 

সৃজিিীল প্রে : ১১টি শ্রেশ্নক ৭ টি প্রশ্নেি উত্তি ণদশ্নত হশ্নি                           ১০ ৭=৭০ 

িহু ণিি ধোচণি প্রে : ৩০টি শ্রেশ্নক ৩০ টি                                                 ১ ৩০=৩০ 

                                                                                               শ্রমোট = ১০০                                                       

১ম মশ্নডল শ্রটস্ট 

১ম ঄ধ্যোয়, ২য় ঄ধ্যোয়, ৩য় ঄ধ্যোয় 

঄র্ ধিোণষ ধক পিীক্ষো 

৪ে ধ ঄ধ্যোয়, ৫ম ঄ধ্যোয়, 6ষ্ঠ ঄ধ্যোয়, ৭ম ঄ধ্যোয়  

২য় মশ্নডল শ্রটস্ট 

৮ম ঄ধ্যোয়, ৯ম ঄ধ্যোয়, ১০ম ঄ধ্যোয় 

চূড়োন্ত মশ্নডল শ্রটস্ট 

সম্পূি ধ িআ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ণিষয়ঃ তথ্য ও শ্র োগোশ্ন োগ প্রযুণি 

 [৮ম শ্রেণি] 

 ণির্ ধোণিত িআঃ (শ্রিোড ধ কর্তধক প্রকোণিত) 



প্রশ্নেি র্োিো ও মোি িন্টি 

১ম ও ২য় মশ্নডল শ্রটস্ট-২৫ 

 সংণক্ষপ্ত প্রেঃ ৫টি প্রে শ্রেশ্নক ৩টি উত্তি ণদশ্নত হশ্নি                 ৫×৩=১৫ 

 িহু ণিি ধোচিীঃ ১০টি প্রে হশ্নত ১০টিি উত্তি ণদশ্নত হশ্নি              ১×১০=১০ 

                                                                            শ্রমোট = ২৫ 

঄র্ ধ-িোণষ ধক ও চুড়োন্ত মশ্নডল শ্রটস্ট-৫০ 

 সংণক্ষপ্ত প্রেঃ ৮টি প্রে শ্রেশ্নক ৫টি উত্তি ণদশ্নত হশ্নি                   ৫×৫=২৫ 

 িহু ণিি ধোচিীঃ ২৫টি প্রে হশ্নত ২৫টিি উত্তি ণদশ্নত হশ্নি              ১×২৫=২৫ 

                                                                              শ্রমোট = ৫০ 

১ম মশ্নডল শ্রটস্ট 

১ম ঄ধ্যোয়ঃ তথ্য ও শ্র োগোশ্ন োগ প্রযুণিি গুরুত্ব 

২য় ঄ধ্যোয়ঃ কণম্পউটোি শ্রিটওয়োকধ 

঄র্ ধ-িোণষ ধক পিীক্ষো 

১ম ঄ধ্যোয়ঃ তথ্য ও শ্র োগোশ্ন োগ প্রযুণিি গুরুত্ব 

২য় ঄ধ্যোয়ঃ কণম্পউটোি শ্রিটওয়োকধ 

৩য় ঄ধ্যোয়ঃ তথ্য ও শ্র োগোশ্ন োগ প্রযুণিি ণিিোপদ ও নিণতক ব্যিহোি 

৪ে ধ ঄ধ্যোয়ঃ শ্রেডণিশ্নটি ব্যিহোি  

২য় মশ্নডল শ্রটস্ট 

১ম ঄ধ্যোয়ঃ তথ্য ও শ্র োগোশ্ন োগ প্রযুণিি গুরুত্ব 

২য় ঄ধ্যোয়ঃ কণম্পউটোি শ্রিটওয়োকধ 

৫ম ঄ধ্যোয়ঃ ণিক্ষো ও নদিণিি জীিশ্নি আন্টোিশ্নিশ্নটি ব্যিহোি  

চুড়োন্ত মশ্নডল শ্রটস্ট 

সম্পূি ধ িআ।  

প্রশ্নেি র্োিো ও মোি িন্টি শ্রিোড ধ ঄নুরূপ। 

 


